

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**Előfizetési árak:**  
Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám 16 fillér.  
Hirdetések egyezség szerint közöltnék.  
Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS  
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.  
**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők  
Kéziratok vissza nem adtnak.

## Pártegyesülés.

Ami a magyar nemzet minden egy polgárának, akinek szívében magyarul érző szív dobog, mindig óhajta, vágya, kívánsága volt, hogy a nemzet a közjogi téren az 1848. dicsőséges lobogója alatt és elvei mellett egy táborba egyesüljön, hogy ezen a téren ne legyen különbség a politikában magyar és magyar felfogása között: ez a régi óhaj, régi vágy, régi kívánság az elmúlt héten a megvalósulásnak vetette előre árnyékát.

Talán nem kell fejtegetni, szót sem kell vesztegetni arról, hogy lélekben, érzésben, elvben, politikai végcélban minden magyar alapjában véve mindenkor 48-as volt. Ami embert embertől ebben a hazában s ebben a kérdésben egymástól elválasztott, az csak ennek a nagy, mindnyájunkat egyesítő szent eszmének a gyakorlati politika terén való megvalósíthatása mikéntjének kérdése volt. Egyesek az adott helyzetben azt hitték, hogy ennek a nagy elvnek zászlóra tűzése akadályozza a nemzet békés fejlődésének feltételeit olyan oldalról, amelylyel évszázados történelmünk szoros kötelekkel kapcsolott össze.

A legutolsó esztendő eseményei megtanítottak arra bennünket, hogy igenis a 48-as eszmének van politikai létjogosultságuk s ahhoz, hogy a nemzet sorsának irányítását kezünkbe vegyük, nem kell lemondanunk ezekről az eszmékről, nem kell feladnunk az önállóság szent jogait. Be kellett ezt látni mindenkinek, aki magyarul érez s hogy be is látták, arra tanubizonyosság az elmúlt hét politikájának története.

Annak a Kossuth Ferencnek, aki ismeretes róla, hogy soha könnyelműen, meggondolás és mérlegelés nélkül szavakkal dobálózni nem szokott, ajakáról hangzott el egy szózat a pécsi Kossuth-szobor leleplezésénél, ahol, mint apjának fia, mint az ország legnagyobb parlamenti pártjának vezére és mint a korona és az ország minisztere veit részt. Szózat volt ez a nemzethez, felhívás a tömörülésre,

egyesülésre, amely egyedül alkalmas az arra, hogy ennek a nemzetnek jövőjét, jövő boldogságát megalapozza, megteremtse. Kossuth Ferenc jelentette ki, az ő szavának mindeneknél nagyobb politikai súlyával azt, hogy napról-napra közeledünk a 48-as elvek, 48-as eszmék egész vonalon való érvényesüléséhez, napról-napra közeledünk ahhoz, hogy az egész nemzet ezeknek az eszméknek égisze alatt egy táborba tömörüljön össze.

És erre szükség is van. Szükség van reá akkor, amikor a nemzetet sok és kellemetlen ellenség veszi körül: szükség van reá akkor, amikor a legközelebbi jövő új alakulatai, újabb nemzetellenes elemeket juttathatnak felszínre; szükség van akkor arra, hogy azok, akiknek lelkében a hazának szeretete, a magyar faj fennmaradásának, nagyságának, dicső jövőjének vágya erős lánggal ég és kiirthatatlan erővel él, félretéve minden amugy is kicsinyes és nagyrészben csak látszólagos — ellentétet, egyesüljenek erőinkkel arra a nagy harcra, amely az 1848 jegyében győzelmet aratva viszi a nemzeti újjászületés, a nemzeti nagyság felé ezt a sok visszavonáson, sok félreértésen, sok szenvedésen keresztülment nemzetet.

Nem mondunk valami nagyot, ha azt kívánjuk, hogy a felekezeti heccet inscenáló kisebb-nagyobb rendű klerikálisok tolatódását az új párt alakulásnál a liberalizmus erejével kell megakadályozni.

## Politikai hetiszemle.

Lengyel Zoltán másodszer is elvesztette perét. Elvesztette először az esküdtek verdiktjében, amely kimondotta róla, hogy olyant állított a nyilvánosság előtt, amelyre bizonyítékai nem voltak s amelyet bizonyítani azóta sem tudott. De akkor kegyelmet is kapott. Kegyelmet kapott, mert úgy látszott, hogy amit irt, azt egy rajongó ember a közérdek félreismert tudatával írta meg.

Azóta egyéb is történt. Amit Lengyel Zoltán azóta elkövetett, azt többé

magyarázni azt többé menteni nem lehet. Vádaskodásait tetézte az előbbinél sokkal nagyobbakkal, sokkal erősebb valótlanságokkal. Ma elvesztette ezt a második terét is. Elvesztette az egész közvélemény előtt, amely újabb szereplését egyhangúlag ítéli el és ad a megbotránkozás szavának felette kifejezést, sőt elvesztette saját pártja, a balpárt előtt is, amely az alatt a köpönyeg alatt, hogy póre és ügynek további vitele annyira személyes természetű, hogy azzal politikai párt még csak vonatkozásba sem juthat, csöndesen, de határozottan állást foglalt arra, hogy a pártban működésére nem reflektál. Szóval — kiakolbolították.

A képviselőházban folyik a munka. Holtsy Pál indítványára kimondották a költségvetés tárgyalására a sürgősséget és csütörtök óta már nyolcz óras üléseket tart a t. ház.

Ezen az uton talán sikerülni fog valahogyan pótolni azt a sok elvesztegetett időt, amelyet a horvátok, nemzetiségek, meg a balpárt kerékkötő szereplése emésztett fel.

Kossuth Ferenc pénteken Bécsben járt. Tárczája körébe ügyekről referált a királynak s a közös kormányférfiakkal tárgyalt.

## A vármegyei közigazgatási bizottság ülése.

Hajdumegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tarotta meg rendes havi ülését a vármegyeháza tanácskozó termében.

Weszprémy Zoltán főispán kilencz órakor megnyitotta az ülést, Pákozdy Sándor főjegyző az alispán jelentését mutatta be. Eszerint a közbiztonsági állapotok apróbb bűnügyek kivételével jók voltak a múlt hónapban. Kiadtak 6 külföldi utlevelet, de ezek közül csak három célja kivándorlás. A múlt év április havában 49 darab utlevelet adtak ki.

Szórványosan fellépett: a lépfene Mikepércsen, Földesen, Hajdudorogon és Vámospércsen, a rühkór Hajdusámsonban és Mike-

**SÉRVBEN SZENVEDŐK** figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszer-tárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs-érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközölnetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

pércsen, ellenben megszűnt a hónap folyamán a lépfene Egyeken, Hajdudorogon és Vámospercsen, a sertés vész is e két utóbbi helyen.

Losonczy Álmos dr. megyei főorvos referált ezután a megye egészségügyéről. E jelentés a megye egészségügyét kedvezőnek mondja.

A születések száma nagy, úgy, hogy a halálozási számarány jelentékenysége dacára is nagy a szaporulat. Az uralkodó kóralak a légzőszerek hurutos lebes megbetegedése. A roncsoló toroklob előfordul 8 községben 22 gyermekben, akik közül 3 elhalt, a vörheny 5 községben 9 gyermekben fordult elő 4 halálalozással, kanyaróban 5, szamárhurutban 24 gyermek betegedett meg, bárányhimlőben 16 gyermek, betegedett meg. A hasihagymáz (tifusz) szórványosan 5 községben fordult elő 18 megbetegedéssel, akik közül 2 elhalt. Veszett kutya Balmazújvároson és Vámospercsen veszett macska pedig Nádudvaron és Tiszacsegén mart meg négy embert ezeket felszállították Pasteur intézetbe. Véletlen baleset folytán 2 egyén halt, míg öngyilkosságot 8 követett el. A múlt hónapban született 602 gyermek, 20 holtan, elhalt 383, a természetes szaporodás 199.

A rossz pénzügyi viszonyok dacára az adófizetés szépen folyik. Befolyt egyenes adóban 34.630, hadmentességi díjban 281, bélyegjövődékben 125.471, jogilletékben 46.931, díjjövődékben a 319, dohányjövődékben a város fogyasztásával 178.947, hátrámjövődékben 14 695, fogyasztási és italadóban 20.972 korona. A pénzügyminiszter felhatalmazása folytán 45 folyamodó kapott fizetési halasztást.

Csánky Viktor tanfelügyető jelentette, hogy Szigeti Rezső balmazújvárosi zsidó tanító 300 korona fizetésekiegészítő és 400 korona korpótlékot, a földesi ref. iskolánál Buzogány Dénes és neje Kassay Lujza 900 korona fizetésekiegészítő, Nagy István 200, Papp Imre 400, Szabó Ferencz 200. Szilágyi Lajos 400 korona korpótlékot, Ujvári Mórincz és Nagyné Pávay Erzsébet 900—900 korona fizetésekiegészítő és 200—200 korona korpótlékot, Roth Mór földesi zsidó tanító 300 korona fizetésekiegészítő államsegélyt, a hajduböszörményi ref. iskolánál Demeter Zsuzsanna és Domby Irma 200—200 korona fizetésekiegészítő és 200—200 korona korpótlékot. Demjén Imre és Molnár Zsuzsanna 200—200 korona fizetésekiegészítő államsegélyt, a zsidó iskolánál Kámler Péter 400 korona korpótlékot, Faragó Irén 600 korona fizetésekiegészítő államsegélyt, a hajdudorogi gör. kath. iskolánál Kütös Róza, Oláh Imre és Varga János 400—400 korona korpótlékot, a hajdusámsoni ref. iskolánál Gáspár Sándor, Nagy Lajos és Szőőr Antal 400—400 korona korpótlékot, Nagy Gábor 680 korona fizetésekiegészítő és 200 korona korpótlék államsegélyt, a hajduszoboszlói r. kath. iskolánál Máyer Kálmán 400 korona korpótlékot, Székely Gyula 900 korona fizetésekiegészítő államsegélyt, a kabai ref. iskolánál Dulházy Kálmán és neje Dolinay Erzsébet, Ritók István, Tóth János és Váradi Antal 400—400 korona korpótlékot, Fábán

István és Fehér Imre 200—200 korona korpótlékot, Szilvássy Ármin nádudvari zsidó tanító 200 korona korpótlékot, a pladányi róm. kath. iskolánál Géczy Alajos és Hegedüs József 400, Zsigray Róza 200 korona korpótlékot, Kardos Bernát tiszacsegei zsidó tanító 850 korona fizetésekiegészítő államsegélyt kapott.

## Megyei közgyűlés.

Hajdúvármegye törvényhatósága csütörtökön tartotta Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt tavaszi rendes közgyűlést, mely igen látogatott volt. Legfontosabb tárgyai voltak a közgyűlésnek a jegyzői nyugdíjról, az építkezési szabályrendelet megváltoztatásáról szóló javaslatok, továbbá a kéményseprési ügyben leérkezett miniszteri rendelet, ezenkívül Böszörmény, Nánás, Szoboszló r. t. városok, B.-Ujváros és Földes községek szervezeti szabályrendeletei.

A diszmagyarba öltözött főispán élénk éljenzés közben megnyitván a közgyűlést, Pákozdy Sándor főjegyző bemutatta az alispán 1907. évi, majd felolvasta az alispán időszakos jelentését, melyeket tudomásul vettek. A belügyminiszter felmentette a várm. tisztviselőket a törvény gyűjtemény megszerzésének kötelezettsége alul és a vármegyét kötelezte szakkönyvtár felállítására. Mivel a megyének erre pénze vagy alapja nincs, a megye a minisztertől évi 400 K. javadalom emelést kér.

A honvédelmi miniszter módosított loavatási tervet küldött. E szerint Balmazújvároson, Szoboszlón, Nánáson egy-egy, Böszörményben két loavatási helyet jelölt ki. A közgyűlés nyomban megalakította a loavatási bizottságokat. A belügyminiszter rendeletére a rend. tanácsú városok képviselőtestületei felhivatnak, hogy tisztviselőiket szállítsák fel a bankoknál elfoglalt állásaik bejelentésére s annak elbírálására, hogy ez állások összeférhetők-e elfoglalt tisztségükkel?

Dávidházy Sándor tb. főjegyző bemutatta a megyei jegyzőegyesület kérelmét, mely szerint 40 évi szolgálat után 3000 koronában kérik megállapítani a jegyzői nyugdíjat, míg az özvegyek 1500 K évi segélyben részesüljenek. Ezzel kapcsolatosan felemlik a nyugdíjárulékokat is. A jegyzők jogos és méltányos kívánságához a megye egyhangulag hozzájárult.

Nagy Sándor és társai panaszszal fordultak a kereskedelminiszter a kéményseprési szabályrendelet ellen. A miniszter a vármegyére bizta a szabályrendelet megalkotását. Az állandó választmány a folyamódokat elutasította.

Papp Sándor nádudvari főjegyző azt indítványozza, hogy úgy változtassák meg a szabályrendeletet, hogy mondják ki, csak az seprőtessen, aki akar. Lengyel Imre osztja a felszólaló nézeteit. A kéményseprők tulajdonának mindenütt ki van téve a lakosság. Hasonló értelemben szólalnak fel: Mandel Sámuel, Kiss János.

Kovács Gyula alispán kijelenti, hogy

a hatóságok sehol sem támogatják a kéményseprők zaklatásait. A kérdésnek helyes megoldását szükségesnek tartja.

Fried Leó és Rásó Gyula pártolja az eszmét, de helyesebbnek tartaná, ha a revízióval az alispánt bizná meg. A közgyűlés ilyen értelemben határoz.

Ezután az építkezési szabályrendelet tárgyalásához kezdett hozzá a közgyűlés. Weszprémy főispán kérdésére a közgyűlés a javaslatot általánosságban elfogadja. A szabályrendeletet ezután pontonként vették tárgyalás alá s majd mindhez volt módosító indítvány. A szabályrendelethez hozzászóltak: Simon Károly, Hegedüs Károly, Pap Sándor, dr. U. Szabó Lajos, Fried Leó, Losonczy főorvos, Kálmán Lajos, Czeglédy Mihály, dr. Latinovits Mihály, Weszprémy István stb.

Az építkezési szabályrendeletet a főorvos felszólalása után lényegtelen módosításokkal elfogadták.

Hajduböszörmény és Hajdunánás városok. ugyszinte Balmazújváros és Földes községek szervezési szabályrendeletét egyhangulag jóváhagyták, mert azokban a tisztviselők fizetése rendezve van, ellenben Szoboszló városét, mint amely nem számol a tisztviselők megterhelésével s a jó közigazgatás keresztül vihetőségével, egyhangulag elvetették és pótlás végett visszaadták. Így az ellene beadott nagyszámu fellebbezésnek igazat adtak. Székely József és Ádám János szoboszlói házipénztári tisztviselők nem tudják a hivatalos órák alatt segítség nélkül elvégezni teendőiket, ezért a polgármester hivatalos óráikat meghosszabbította. A megye nem járult hozzá a polgármester intézkedéséhez, mert az törvényellenes hanem utasította a várost kellő munkaerő vagy tisztviselő beállítására.

Délután gyorsan peregték le a tárgyak, mert az állandó választmány javaslatain nem találtak kifogásolni valót. Elfogadták a megyei telefonhálózat kibővítésére az egyeki, tiszacsegei, józsa szakasz kiépítésére vonatkozó javaslatot. Az alispán jelentette, hogy Debreczennel még folyik a tárgyalás a hortobágyi rész kiépítésére vonatkozó g. Dávidházy Sándor tb. főjegyző 300 korona jutalmat kapott az utépitéséknél kifejtett tevékenysége fejében. Két elhalt tag helyébe póttagokat hívtak be a bizottsága. Elfogadták Nagyvárad városnak a városokban létesítendő állami kézizálog üzletek felállítása érdekében küldött átiratát.

Hajduszoboszló bérbeadta téglá- és cserépvető telepét, Hadház felemelte a községi orvos és állatorvos fizetését, Doroghavi 10 korona segélyt szavazott meg a 48-as honvédeknek. A közgyűlés az előterjesztéseket tudomásul veszi. A közgyűlés végén a főispán kinevezte tb. szolgabírónak hegymegi dr. Kiss Pált, ki az esküdt le is tette. Ezzel a közgyűlés véget ért. Péntek délelőtt hitelesítés volt.

## H I R E K.

— Adler Samu, a Hajdumegyei takarékpénztári igazgatója május 7-én három heti külföldi utra indult. Leginkább Németország nagyobb városait fogja megtekinteni.

— **G. Tóth János** hajduszoboszlói rendőrkapitány és földbirtokos május 9-én a debreczeni ref. jogakadémia vizsgálobizottsága előtt az államtudományi államvizsgálatot sikeresen letette. G. Tóth János a bírói pályára készült és annak idején a jogtudományi államvizsgálatot szerezte meg. 1898-ban azonban Hajduszoboszló város rendőrkapitánya lett s így a bírói pályáról lelépett. G. Tóth János az államtudományi államvizsgát azért szerezte meg, hogy a polgárság ohajának megfelelőleg a városi tisztujtás alkalmával a polgármesteri állásra pályázhasson.

— **Dr. Trocsányi Béla** debreczeni főiskolai orvos, nőgyógyász eddigi lakását Debreczenben a Kossuth Lajos utca 35. sz. alá helyezte.

— **Rákosi Viktor**, a nánásiak közszereplésében álló orsz. képviselője csütörtökön jelent meg először hosszúságú betegség után a képviselőházban, hol nagyovációval fogadták. Vekerle kormányelnök is melegen gratulált felgyógyulásához. Rákosi pünkösztör Hajdúnánásra is ellátogat.

— **B. Derzsy Domokos** városi állatorvos lakását I. tizedben a ref. népiskolával szemben, a Gerő Dániel volt szoboszlói kir. állatorvos kisebbik házába tette át, hol rendelkezéseit május 21-től megkezdi.

— **Eljegyzések.** Dr. Kardos Samu író és ismert kriminálista házában kettős családi ünnepély zajlott le csütörtökön. Egyik leányát Kardos Margitot dr. Gábor Jenő, másikat Kardos Gizellát dr. Vajda József szinte debreczeni ügyvéd jegyezte el.

— **Hajduszoboszlói dalegylet** május 9-én, este dr. Baltazár Dezső ref. esperes és Kovács Gyula alispán, tiszteletbeli elnökök tiszteletére fényesen sikerült társasvacsorát rendezett, melyen több mint 100 vendég vett részt a társadalom minden köréből. Különösen nagy számmal volt képviselve a gazda közönség. Az első felköszöntőt Békely Lajos lelkész, egyesületi elnök, mint a társasvacsora főrendezője mondotta, nagyhatású szavakkal emelve ki dr. Baltazárnak és Kovács alispánnak az egyház, a közügyek, a társadalom minden terén s a dalegylet felvirágoztatása körül kifejtett nagy érdemeiket. Dr. Baltazár Dezső és Kovács Gyula szívből jövő szavakkal köszönték meg a személyüknek szóló tüneményt s nagy elismeréssel emlékeztek meg a dalegylet vezetőiről, G. Tóth János elnökről, Békely Lajos és Pénztáros István alelnökökről. Szavaikat zúgó éljenzés és tapsvihar fogadta. G. Tóth János dr. Grósz Adolf, Pénztáros István, Körner Béla, dr. H. Kovács Bálint dikciói után dr. Baltazár és Kovács alispán még több ízben felszóllaltak s a jelenlevők ünneplései közben távoztak el éjfélutáni 2 órakor. A kitérően sikerült bankett rendezése a Békely Lajos lelkész és Erdős Lajos főkönyvelő érdeme. Itt említjük fel, hogy az egyházlátogatóság tiszteletére május 9-én Kállay Sándor vallásnár, h. lelkész adott ebédet, melyen az alispán is megjelent.

— **Szociálista népgyűlés** tartott Hajduszoboszlón május 10-ik napján, Magyar Imre budapesti szociálista tartotta a beszédet. Általában véve a népgyűlés iránt igen csekély érdeklődés mutatkozott, amennyiben a szónokot alig hallgatták végig 80 vagy 100-an. Este a népkörben bál tartott, azonban az sem volt mondható sikerültnek.

— **A miniszter ajándéka.** Csányi Viktor kir. tanfelügyelő értesítette a hatóságot, hogy a közoktatásügyi miniszter a hajduszoboszlói róm. cath. iskola részére 1 db magyar nemzeti himnust, s 2 db nemzeti czimertáblát, a ref. iskola részére 8 db himnust, s 22 czimertáblát, az izr. iskola részére 1 db himnust s 1 db czimertáblát adományozott, amelyek megfelelő helyen lesznek kifüggesztendők.

— **A pusztangyalházi arányosítási és tagosítási ügyben** összehívott értekezlet Hetey Ignác v. tisztiügyész elnökle alatt f. hó 10-én igen nagy érdeklődés mellett tartott meg. A közgyűlési terem teljesen tömve volt, s azonkívül százával tolongtak a folyosón az érdekeltek, akik a terem szűke miatt helyet nem foglalhattak. Hetey Ignác v. tisztiügyész a jelen voltak előtt felolvasta az idevonatkozólag kibocsátott hatósági határozatot, s világitásba hozta a mai állapotot. A mire egy fél óráig tartó, s lelkesen megéljenzett beszédje után Oláh Miklós v. tanácsnok angyalházi közbirtokossági alelnök, végül G. Tóth János rkapitány szólaltak fel. Az értekezlet egyhangulag oda nyilatkozott, hogy a jelen állapotnak — a mely a czélszerűség követelményeinek jobban megfelel — fenntartása kívánatos, s hogy az érdekeltek a f. hó 18-án e szerint kívánják jogukat érvényesíteni.

— **Egyházközségi közgyűlés** Tartott ma délelőtt Békely Lajos lelkész és Fekete Sándor főgondnok elnökle alatt. Az egyetemes adó alaphoz benyújtandó folyamodás újabb felszerelése ügyében döntött a közgyűlés.

— **Hajdúvármegye** állandó választmánya f. hó 13-án szerdán ülést tartott.

— **Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegyei tanító egyesület** választmány máj. 17-én ülést tart Hajduböszörményben. A választmány a Hajduszoboszlón jún. 26-27 napján tartandó közgyűlés tárgyszorozatát állítja egybe.

— **A hernyó sikeres pusztítása.** A hernyó óriási mennyiségben lépett fel Hajdúvármegye gyümölcsös és szőlőskertjeiben, temérdek kárt és pusztítást okozva, sőt az ország némely vidékén a vetéseket is tönkretette. Varga Károly gazdasági szaktanító a hernyó pusztítás ellen sikeresen küzd. E tárgyban a következőket írja hozzánk: „A gazdasági ismétlő iskola telepen a hernyók pusztítására kísérletet végeztem előbb kvassia oldattal, de az eredményre nem vezetett. Azután új foltokon petróleum emulsióval, melylyel meglepő eredményt értem el. Minden hernyó, melyet a folyadék ért, zonnal elpusztult. Az eredményt az iskola telepén bárkinek szívesen megmutatom. A folyadékot a következőképen készítetem: 1 kgr. közönséges háziszappant 2 liter vízben fel-főztem, ehhez 4 liter petróleumot kevertem s az így nyert 6 liter folyadékhoz 60 liter vizet töltve és jól összekeverve, permetezőbe töltöttem és a hernyó csomókat bepermeteztem. A hernyó biztos irtására mindenkinek ajánlom.

— **A sáska újra fellépett.** Hajduböszörmény város határát a sáska hihetetlen mértékben ellepte. Kovács alispán sürgős megkeresésére Jablonovszky rovarani főigazgatót a földművelésügyi miniszter a vizsgálat megejtésére beküldötte a helyszínére. Jablonovszky a sáska jelenlétét megállapította és kijelentette, hogy ez az enyhe tél következménye. Egyébként az óvintézkedések fogantatba vettek. A sáska ellepte a Hortobágy és Mátá egy részét is. Pusztangyalháza még nem jelentkeztek.

— **Dr. Kozma János** járás orvos, orvosi gyakorlatát a héten megkezdte. Lakása a vasút-utcán az Özv. Jóvér Gáborné házában van.

— **A „Gazdasági Bank”** részvénytársaság Hajduszoboszlón a n. é közönség tudomására hozza, hogy állandó betéteknél 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% kamatot ad, s a pénzügyviszonyok mai súlyos helyzete dacára is aránylag igen olcsó kamatláb mellett nyújt kölcsönöket.

— **Fürdőmegnyitás.** Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy évtizedek óta fennálló, páratlan gyógyhatású salétromos fürdőt modern felszerelésekkel teljesen berendezve, május első napjától kezdve a közhasználatnak újlag átbozsátom. Salétromos fürdőm főleg rheumánál, hüléses csontbántalmaknál, kihüléseknél, vérszegénység és női bántalmak eseteiben lehet gyógyító sikerrel használni. A fürdődíjak igen mérsékeltek. Vidékiek részére a fürdőtelepen olcsó lakás és jutányos ellátás kapható. Hajduszoboszló, 1908. április 25-én. Tisztelettel Sturcz János fürdőtulajdonos.

— **A szoboszlói ref. egyháztanács** ma délelőtt Dr. Baltazár Dezső esperes elnökle alatt ülést tartott. Az elnökség üdvözlése után dr. Baltazár esperes magas szárnyalású nagyhatású beszédben vázolta a ref. egyetemes egyház mai szomorú helyzetét. Remek beszédét Padrah Sándor indítványára jegyzőkönyvben örökítették meg. Hosszabb vita után kimondta az egyház tanács, hogy az egyházi adó 10%-át ezután a jövedelmi pótdóra is kivetni, a a jun. 27-iki tanító gyűlésre 150 k. ellátási költséget szavazott meg a gyűlés.

— **A hajduszoboszlói ref. elemi népiskola** majálisa máj. 27-én lesz megtartva a szokásos módon.

— **A polgári iskolai tanári kar** holnapi hangversenye iránt oly nagyfokú az érdeklődés, hogy ülő helyekre már jegy nincs.

— **A városi tisztviselők országos kongressusa** a múlt vasárnap zajlott le Holló Lajos elnökle alatt Budapesten. A kongressuson Fehér Gábor szoboszlói árvaszéki ülnök a tisztviselők sanyaru és tarthatatlan helyzetét nagyon szép és hatásos beszédben emelte ki s előadását lelkesen megéljenzették. A felszólalást azzal honorálta a kongressus, hogy Fehér Gábort a szervező bizottságba beválasztotta, az öttágu sajtóbizottságba elnökül kérte fel. A kongressus határozatát Wekerle, Kossuth és gr. Andrássy miniszterekkel nagy küldöttség közölte s tőlök kedvező választ nyert.

— **A városi képviselőtestület**ek újalakítását a vármegyei közgyűlés elrendelte s a városi képviselők választását június elejére tűzte ki.

— **Kovács Gyula** alispán ma délelőtt Hajduböszörményben időzött s a városi időközi tisztújító közgyűlésen elnökölt.

— **Oláh Miklós** v. tanácsnok, a Kossuthkör elnöke, lábbaja miatt ágyban fekvő beteg.

— **A hajduszoboszlói ref. egyház-köztség** közgyűlése mai napon egyhangulag elhatározta, hogy az egyetemes adóalaphoz segélyért folyamodik.

— **Selyemtenyésztési oktatónő.** A szekszárdi selyemtenyésztési felügyelőség Szanter Máriát nevezte ki debreczeni állandó tartózkodási helylyel oktatónőnek, aki a selyemtenyésztés gyakorlati bemutatása céljából Hajduszoboszlón is megjelent a múlt héten. Együttal meg lesz keresve a helyi hatóság, hogy nevezett oktatónak jó indultu támogatásban részesítse, mert a siker nagy része erről is van feltételezve.

— **Iparügyek:** Kálmán Jánosnak lábbeli készítésre, Sallai Péternek füstölt hus elárúsításra és szatócsiparra igazolványt adott az iparhatóság. László menyhért megbízottja Ornstein Dezső kereskedő pedig a temetkezési intézet tovább folytatását hagyta abban.

— **Visszautasított felelősség.** A városi képviselőtestületnek azon határozatát, hogy a márczius 15-iki hazafias ünnepélyek alkalmával az alapszabálylyal bíró testületek s olvasókörök által elfogyasztott bor után járó bor fogyasztási adó elengedtetett. — Vácz Imre és társai megfeleltették. Ezen felelősség a vármegye által, mint önkormányzati jogkörben hozott képviselőtestületi határozatot helyben hagyta. Együttal ki van a felsőbb hatósági határozatban az is jelentve, hogy a képviselőtestület akkor, a midőn a természetileg nagyobb anyagi erővel rendelkező testületeket s olvasóköröket azon indokolással, mert azok alapszabálylyal bírnak, kedvezményben, anyagi előnyben részesítette az alsóbb néposztály szervezetlen elemeinek kizárásával, az egyenlőség és méltányosság elveit épen egy hazafias, országos ünnep alkalmából figyelmen kívül hagyta.

— **Gazdátlan jószág.** Szabó Istvánné aranszegi tanyáján gazdátlanul találtott 1 drb daruszörü tehén 1 drb 2 hetes üsző borjuval. Igazolt tulajdonosa jelentkezék a szoboszlói rkapitányságnál.

— **Rendőrök és hajduk kérelme.** A helybeli rendőrség és a kézbesítő hajduk azon kérelmet terjesztették a városi tanácshoz, hogy a községyi segély alaphoz részökre 30—30 korona segély utaltassék ki, mert az 1—1 korona napi fizetésökből a mai nagy drágaság mellett megélni nem tudnak.

— **Eltört a lába.** Tene Imre városi rendőrnek jobb alsó lábszára kocsirol le szállás közben szerencsétlenség következtében eltört, betegsége 2—3 hónapig is eltarthat. Gyógykezelő orvosa Dr. H. Kovács Bálint, ki a súlyos beteget a legnagyobb odaadással gyógykezelte.

— **Meglopott ökörgulyás.** Oláh János szoboszlói ökörgulyásnak a kunyhójába ismeretlen egyén behatolt s az ott levő összes élelmiszerét és szürét ellopta, a nyomozás folyamatba tétetett.

## Közgazdaság.

**Közvetlen menetjegyek életbe-  
léptetése** A magyar királyi államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint a Budapest k. p. u., továbbá Sofia Tzraibród állomások közötti forgalomban folyó évi június hó 1-ével Belgrádon át érvényes közvetlen II./III. oszt. kombinált személyvonatu menetjegyek lépnek életbe. A Szófiába szóló jegy ára 31.85 frk., a Tzaribródba szóló pedig 29.35 frk.

### Az új menetrend változásai.

A jelenleg Budapestről este 6 óra 55 perczkor Fiuméba induló gyorsvonat folyó évi április hó 30-án Budapest és Gyékényes között már nem fog közlekedni, helyette az új menetrend szerint. Budapestről este 9 órakor indítandó gyorsvonat folyó évi április hó 30-án Budapest keleti pálya udvartól Ujdombovárig mint külön vonat, onnét pedig új menetrendjében Fiuméig fog közlekedni.

A jelenleg Budapestről este 9 órakor induló bródi személyvonat április hó 30-án Ujdombovárig még a régi menetrend szerint fog közlekedni.

Az új menetrend szerint Fiuméből este 6 órakor Budapestre indítandó gyorsvonat már folyó évi április hó 30-án Fiumétől Leskovácig mint különvonat indítatik s onnét új menetrendjébe átmenve Budapestig fog közlekedni.

A jelenleg Fiuméből este 8 óra 10 perczkor induló gyorsvonat folyó évi április hó 30-án már nem indítatik, helyette az új menetrendnél Fiuméből éjjel 10 óra 40 perczkor Budapestre induló gyorsvonat Fiuméből már április hó 30-án fog közlekedni.

A jelenleg Budapestről délután 3 órakor induló gyorsvonathoz Ujdombovárott csatlakozó és Zágrábig közlekedő személyvonat április hó 30-án Gyékényes és Zágráb között már nem fog közlekedni.

A budapest nyugoti pálya udvar esztergomi és buda-császárfürdő kitérő óbudai vonalakon.

A budapest nyugoti pályaudvar illetve Buda császárfürdő kitérő és Piliscsaba között a múlt év nyarán közlekedett vasár és ünnepnapon ugyanazon időtartamra és napokon az idén is forgalomba helyeztetnek.

A jelenleg Budapestről d. u. 12 óra 40 perczkor, az új menetrend szerint azonban d. u. 12 óra 10 perczkor Dorogra induló, valamint a Dorogról reggel 5 óra 50 perczkor Budapestre érkező személyvonatok forgalma kísérletképen a dorog esztergomi vonalrészre is ki fog terjesztetni.

A jelenleg Budapestről reggel 6 óra 30 perczkor Esztergomba induló személyvonat korábban, vagyis reggel 6 óra 10 perczkor s a múlt nyáron Budapestről vasár és ünnepnapokon d. u. 2 óra 5

perczkor Piliscsabára induló személyvonat szintén korábban azaz délután 1 óra 50 perczkor fog indulni. A jelenleg Budapestről Esztergomba este 8 óra 55 perczkor induló vonat már este 8 óra 30 perczkor fog indulni.

**A pozsony-ujváros soproni vonalon.**

A jelenleg Sopronból d. e. 8 óra 30 perczkor Séczre induló vegyes vonat már reggel 7 óra 55 perczkor és a jelenleg Sopronból d. u. 3 óra 10 perczkor Pozsony Ujvárosba induló személyvonat már délután 1 óra 55 perczkor fog indulni.

**A pozsony-ujváros szombathelyi vonalon.**

A jelenleg Pozsony Ujvárosból reggel 7 óra 50 perczkor induló és Ligetfaluiig személyszállítással közlekedő tehervonatnál a személyszállítás megszüntetettik.

**A felsőőr-felsőlővői vonalon.**

A múlt nyáron közlekedett esti személyvonatok június hó 1-től szeptember hó 15-ig ismét forgalomba helyeztetnek.

**A győr-ujdombovári és jutas veszprémi vonalon.**

A jelenleg Győrről délután 12 óra 15 perczkor Ujdombovár felé induló személyvonat korábban, vagyis d. e. 11 óra 35 perczkor fog indulni és Varsányon Bánhida felé, Lepsényen pedig Siófok felé csatlakozást nyer.

A jelenleg Ujdombovárról délután 3 óra 35 perczkor Jutas felé induló személyvonat már délután 3 óra 15 perczkor fog indulni.

Veszprémtől Jutasig a múlt nyáron közlekedett vasárnapi személyszállító tehervonat az idén is június 7-től bezárólag szeptember 13-ig vasár és ünnepnapokon közlekedni fog.

**A székesfehérvár-paksi vonalon.**

A jelenleg Székesfehérvárról délelőtt 9 óra 10 perczkor és az új menetrend szerint d. e. 9 óra 5 perczkor Paksra induló vegyesvonat Adony-Pusztaszabolcs állomáson csatlakozni fog az új fiumei gyorsvonathoz Budapest felé és Fiume felől, míg a jelenleg Székesfehérvárról délután 4 óra 14 perczkor Paks felé induló és a Paksról este 7 óra 28 perczkor Székesfehérvárra érkező vegyesvonatok Adony-Pusztaszabolcsra csatlakozást fognak találni az új menetrend szerint Budapestről d. u. 4 óra 10 perczkor induló új fiumei gyorsvonathoz Budapest felől, illetve Fiume felé.

**A püspökladány-kőrösmezői vonalon.**

A múlt nyáron Máramarossziget és Kőrösmező között közlekedett s a gyorsvonatokhoz csatlakozó személyvonatok az idén is forgalomba helyeztetnek.

A jelenleg Szatmár-Németiről éjjel 3 óra 20 perczkor Debreczenbe induló személyvonat már Királyházáról fog éjjel 1 óra 54 perczkor indulni.

**A debreczen-nagyléta-vertesi és sáránd-derecskei vonalon.**

Derecskéről Sárádon át Debreczenig a múlt nyáron vasár és ünnepnapokon közlekedett esti vonat az idén is május hó 17-től kezdődőleg szeptember 13-ig ugyanazon napokon közlekedni fog.



Fegyverek,

Revolverek

30-50 százalékkal  
olcsóbbankaphatók nálam, mintha másutt részlet-  
fizetésre vásárolna.Kérje ingyen és bérmentve leg-  
újabb árjegyzékemet.Halászlati, vadászati, torna, vivó és egyéb  
sportcikkekkel állandóan dúsz raktár.**Földesi L.**fegyver és sportcikkek üzlete.  
Budapest, VII. ker., Rákóczy-ut 6.  
Naponta 100 csomagot küld vidékre

Magyar királyi államvasutak.

22027-908. sz.

„A”

**Pályázati hirdetés.**A magyar királyi államvasutak mű-  
helyei részére szükséges 60 köbméter szá-  
raz legalább 3 éves diófa palló szállítását  
biztosítani kívánja s annak szállítására  
nyilvános pályázatot hirdet.Az ajánlatok f. évi május hó 27-én  
déli 12 óráig anyag és leltárbeszerzési  
szakosztálynál (Andrássy-ut 73. sz. II. em.  
43. a.) benyújtandók, az 5%-os bántópenz  
pedig f. évi május hó 26-án déli 12 óráig  
budapesti főpénztáránál (VI. Andrássy-ut  
75.) leteendő.A részletes pályázati felhívás, nem  
különböztetve az ajánlattételre benyújtandó  
ajánlati minta, melyben az anyag mennyi-  
sége és méretei felvannak sorolva, alul-írott igazgatóság anyag és leltárbeszer-  
zési szakosztályánál, valamint az üzletve-  
zetőségeknél is megszerezhetők.A 122291-96. sz. általános, valamint  
műhelyi czélokra szükséges fák szállítá-  
sára vonatkozó 82144-98. sz. érvényben  
levő különleges szállítási feltételek a ma-  
gyár királyi államvasutak valamennyi üz-  
letvezetőségénél megtekinthetők és a buda-  
pesti nyomtatványtárnál (VI. Andrássy-ut73/75. sz.) a vételár (általános feltételek 50  
fillér, különleges feltételek 30 fillér) befi-  
zetése mellett beszerezhetők, de posta ut-  
ján is kaphatók, ha a vételáron kívül  
postaköltség fejében 20 fillér nevezett  
nyomtatványtárhoz beküldetik.

Budapest, 1908. évi április hó.

A magyar királyi államvasutak  
igazgatósága.  
(Utánnymás nem díjazatik.)

10/908 biz. szám.

**Hirdetmény.**Hajduszoboszló város telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendel  
bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891:  
XVI. törvénycikkekben előírt helyszíni eljárás végett és pedig egyelőre csu-  
pán az azonosító 1908. május hó 25. napján az azonosítás befejezte után  
pedig a bizottság a városban megjelenend.

Ennélfogva felszólítanak

1) mindazok, akik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésre nézve  
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött  
határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket  
igazolól okirataikat mutassák fel;2) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a  
tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatóság-  
hoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi  
bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti ké-  
relmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig te-  
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 1886:  
XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai érte-  
lmeben szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a  
kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó te-  
lekkönyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elis-  
merje, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert külön-  
ben jogait ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelengedés  
kedvezményétől is elesnek.3) azok akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zá-  
logjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszin-  
tén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy-  
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása  
végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyeg-  
mentesség kedvezményétől elesnek.

Hajduszoboszló, 1908. május hó 3-án.

**Kocsis Ferencz,**  
betétszerkesztő.**Péterfy Pál,**  
kir. aljárásbíró.**Kerekes Kálmán fűszerkereskedése**

Hajduszoboszló, Vasut-utcza, saját ház.

Ajánlja **friss czukrászsüteményeit**, különféle, előre megrendelhető **tortáit** 2 koro-  
nától 20 koronáig. Raktáron tartja az összes fűszernemű czikkeit, továbbá kis üstön főtt pálin-  
kát, liquöröket,**valódi jamaika és brazilai rumokat, kitűnő füstölt kol-  
bászt, sonkát, liptai turót. izletes sajtokat és zamatos  
izü borait.****Bérekocsi vállalatában naponta 5-6 kocsi áll a közönség rendelkezésére.**

Az üzlet melletti épületben egy kovácsműhelynek való helyiség kiadó.

Egy 2-4 polgári iskolát végzett jó családból való fiu tanulónak felvétetik.

## Vonatok érkezése

Budapest—Püspökladány felől Hajdusoboszlóra.

Éjjel érkezik személyvonat	1 ó. 52 p.
Éjjel érkezik személyvonat	4 ó. 34 p.
Reggel érkezik vegyesvonat	7 ó. 00 p.
Reggel érkezik motorvonat	8 ó. 47 p.
Dél előtt érkezik gyorsvonat	11 ó. 46 p.
Dél után érkezik vegyesvonat	2 ó. 18 p.
Dél után érkezik személyvonat	3 ó. 10 p.
Este érkezik gyorsvonat	6 ó. 28 p.
Este érkezik személyvonat	9 ó. 04 p.

Hajdusoboszlóról indul Püspökladány—Budapest felé.

Reggel motorvonat	6 ó. 04 p.
Reggel gyorsvonat	9 ó. 20 p.
Dél előtt vegyesvonat	11 ó. 47 p.
Délben személyvonat	12 ó. 44 p.
Dél után vegyesvonat	4 ó. 32 p.
Dél után gyorsvonat	5 ó. 05 p.
Este személyvonat	9 ó. 41 p.
Éjjel személyvonat	11 ó. 07 p.
Éjjel személyvonat	3 ó. 00 p.

Érvényes május 1-től október 1-ig.

## Menyaszonyi kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dús felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb szabott árakhoz.

**Szines brocat-selymek** a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.  
**100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek** a legfinomabb minőségig.

**Fekete és szines selyemkendők** a legdivatosabb mintákban.

**Fekete és szines plüsch, bársony és berlini kendők.**

**Szines kasmir- és selyem-paplanok, himzett ágyneműek.**

Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyaszonyi fátyolok és koszorúk.

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

## Szabó Lajos fia

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

**ISMÉT**  
 óriási szerencse Gaedickenél

A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődénk vevői az utolsó sorsjátékban annyi főnyereményhez jutottak, hogy szinte szállóigévé vált ez a mondás:

**Naponta egy főnyeremény Gaedickenél!**

Csak az utolsó sorsjátékokban a következő főnyereményeket fizettük ki I. vevőinknek:

A legnagyobb főnyereményt **400,000** koronát a 19406. számra

90000 koronát a	3148 számra
80000 " "	47334 " "
70000 " "	11140 " "
60000 " "	3952 " "
50000 " "	64714 " "
40000 " "	95853 " "
30000 " "	112645 " "
30000 " "	42778 " "

30000 koronát a	88837 számra
25000 " "	15900 " "
25000 " "	30049 " "
25000 " "	52235 " "
20000 " "	22692 " "
20000 " "	79375 " "
20000 " "	90638 " "
20000 " "	88000 " "

Aki egy főnyereményhez akar jutni, az játszik feltétlenül GAEDICKE szerencsegyűjtődéjében mert eddig ott nyerték bizonyíthatólag a legtöbb főnyereményt.

Az I. oszt. huzása már

május 21-én és 23-án kezdődik.

A sorsjegyek ára:

Egy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolczad sorsjegy

12— 6— 3— 1.50 korona.

Postabefizető-lapot vevőinknek portómentesen küldjük.

Kisérleje meg egyszer szerencsését GAEDICKE szerencsegyűjtődéjében s Ön bizton számíthat eredményre.

GAEDICKE

BANKHÁZ ▼ BUDAPEST

IV., Kossuth Lajos-utca 11. sz.



Magyar királyi államvasutak  
Üzletvezetősége Debreczenben.

13972/1908. szám. II. oszt.

### Pályázati hirdetmény.

A szatmár-németi-i tápintézetünk telkén építendő, 251. 5 m<sup>2</sup> alapterületű, földszintes gyermekkorház előállítására tárgyában ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk, melyre a kellőleg kiállított és felbélyegzett ajánlatok legkésőbbben folyó évi május hó 26-án déli 12 óráig a m. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetőségének Titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni.

A tervrajzok a szerződési tervezet és a feltétfüzetek a magyar királyi államvasutak üzletvezetőségénél Debreczenben (Piacz utca 18 sz. II. emelet 19. sz.) vagy szatmár-németi-i osztálymérnökségünk irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlati szöveg és az ajánlati költségcsúszmány egy koronáért megszerezhető.

Az ajánlatok borítékai a következő felirással látandók el:

„Ajánlat a szatmári tápintézet gyermekkorházának építésére.“ Bánatpénz fejében legkésőbbben f. évi május hó 25-én délelőtt 11 óráig 1600 azaz Egezerhat-száz korona teendő le készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban a debreczeni üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál. A készpénzben befizetett bánatpénz után kamat nem követelhető.

Az értékpapírok a budapesti, illetve a bécsi tőzsdén jegyzett utolsó napi árfolyam szerint, de névértéket meg nem haladó értékben fogadtatnak el. Az üzletvezetőség fentartja magának az ajánlatok között a szabad választás jogait.

Debreczen, 1908. május hó.

Az üzletvezetőség.

(Utánnymás nem díjazatik.)

Hölgyek figyelmébe ajánlom

# RÓZSA-FÉLE

Női felöltő  
és kalap

# árúházában

szerezzék be szükségletüket.

Diszitett női kalapok . . . . .	2:50-től 40-ig.
Diszitett leány kalapok . . . . .	2-től 10-ig.
Divat formák . . . . .	50-től feljebb.
Divatos alakítások . . . . .	50-től feljebb.
Utazó köpenyek . . . . .	3—tól feljebb.
Pongyolák . . . . .	3:50-től feljebb.

és az itt felnem sorolt cikkek. Női felöltők, Blouzok, Gallérok szolid olcsó árakban csak a

# RÓZSA-féle áruházában

Debreczen. Kistemplom bazár.

# Minden vevő

Debreczen és

környékén

# Halász Nándor

óras és ékszerész

Debreczen, Pic-utca 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák, ezüstneműek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költségei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárúit t. v. vőinek rendelkezésére.

Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszközölhetők.

